
Χαιρετισμός του Επισκόπου Μεσαορίας κ. Γρηγορίου στην Τελετή Βράβευσης των αρίστων 
αποφοίτων από τη Σχολική Εφορεία της Κωμοπόλεως Κυθρέας (17 Δεκεμβρίου 2025) 

Καλησπέρα σας, 

Χρόνια πολλά, με υγεία, δημιουργικά και καρποφόρα, οδηγούμενοι στη Μεγάλη εορτή των 
Χριστουγέννων! 

«Προεορτάσωμεν λαοί, Χριστοῦ τὰ Γενέθλια καὶ ἐπάραντες τὸν νοῦν ἐπὶ τὴν Βηθλεὲμ ἀναχθῶμεν 
τῇ διανοίᾳ, καὶ κατίδωμεν τὸ ἐν Σπηλαίῳ μέγα μυστήριον· ἤνοικται γὰρ ἡ Ἐδέμ, ἐκ Παρθένου 
Ἁγνῆς Θεοῦ προερχομένου, ὑπάρχοντος τελείου τοῦ αὐτοῦ, ἐν Θεότητι καὶ ἀνθρωπότητι, διὸ 
κράξωμεν· Ἅγιος ὁ Θεός, ὁ Πατὴρ ὁ ἄναρχος, Ἅγιος Ἰσχυρός, ὁ Υἱὸς ὁ σαρκωθείς, Ἅγιος 
Ἀθάνατος, τὸ Πανάγιον Πνεῦμα· Τριὰς Ἁγία, δόξα σοι». 

Προσεύχομαι ο Θεός της Ειρήνης και Πατήρ οικτιρμών να μας προσφέρει ευημερία, ασφάλεια, 
πρόοδο και επιτυχίες στις συζυγίες, τις οικογένειες, στους νέους μας και σε κάθε άνθρωπο καλής 
θελήσεως. 

Ευχαριστώ για την πρόσκληση της Σχολικής Εφορείας Κυθρέας να έρθω κι εφέτος στη γιορτινή 
εκδήλωση χαράς και επαίνου προς τα νέα βλαστάρια της Κωμοπόλεως και της ευρύτερης 
περιοχής των Χύτρων. 

Της ηρωικής και προοδευτικής Κυθρέας, με την απαράμιλλη αρχοντιά αποτυπωμένη στον 
ελληνικό χαρακτήρα και το ορθόδοξο φρόνημα, τα οποία συναποτελούν τον οικουμενικό 
πολιτισμό και την παιδεία σπουδαίων προγόνων και ένδοξων ηρώων υπέρ της Κυπριακής 
ελευθερίας. 

Συγχαίρω τον Πρόεδρο κ. Κωνσταντίνο Κολιό και τα μέλη της Σχολικής Εφορείας. Συγχαρητήρια, 
επίσης, εκφράζω προς τον Δήμαρχο και το Δημοτικό Συμβούλιο, τους Κοινοτάρχες, Κοινοτικά 
Συμβούλια και όλα τα οργανωμένα σύνολα της Κυθρέας και των όμορων Κοινοτήτων της 
περιοχής των Χύτρων, για το επιτελούμενο έργο. 

Είναι μια ημέρα γιορτής, μια ημέρα που αναδεικνύει τη δύναμη της προσπάθειας, της επιμονής 
και της αφοσίωσης στη γνώση. Επαινώ τους νέους μας, τους σφίγγω το χέρι με χαρά και καμάρι. 
Επευλογούμε, ως Εκκλησία, τους κόπους τους. 

Ιδιαίτερος έπαινος ανήκει στους άριστους απόφοιτούς μας που απόψε η Σχολική Εφορεία 
Κυθρέας τους τιμά επάξια. 

Μαζί συγχαίρω τους γονείς και κηδεμόνες, οι οποίοι δικαιούνται το ευχαριστώ μας, αλλά και την 
αναγνώριση των θυσιών μέσα στην οικογενειακή εστία και ευρύτερα στην κοινωνία της 
πατρίδας μας. 

Θερμά συγχαρητήρια αξίζουν και στους εκπαιδευτικούς των βραβευθέντων απόψε, που με ζήλο 
και αφοσίωση καλλιεργούν όχι μόνο τη γνώση, αλλά και τις αξίες που διαμορφώνουν 
ολοκληρωμένους ανθρώπους. 

Εγκάρδια εύχομαι σε όλους, παρόντες και απόντες, να μάς συνοδεύουν οι ευχές της Παναγίας 
της Χαρδακίωτισσας, των Αγίων Ιεραρχών των Χύτρων με πρώτο τον Άγιο Δημητριανό τον 
Προστάτη των Προσφύγων και όλων των Οσίων και των Μαρτύρων της κατεχόμενης περιοχής 
της Κυθρέας. 

Είναι σπουδαίο πράγμα και μεγάλη επένδυση η ανατροφή των παιδιών της Κύπρου μας, με 
νουθεσία και παιδεία Κυρίου, του νέου Παιδίου, δηλαδή του Ενανθρωπήσαντος Ιησού Χριστού. 



Φίλες και φίλοι, βραβευθέντες απόψε, 

προχωράτε με τη βοήθεια του Σωτήρος Χριστού και της Παναγίας μας. Προχωράτε με πίστη στα 
ιδανικά της φυλής μας, με θάρρος, σωφροσύνη και στρατηγική στην εκπλήρωση των πόθων και 
των ονείρων σας, με αξιοποίηση της τεχνολογίας. 

Η ακρώρεια της πορείας των προσπαθειών σας, νέοι μου, θα σας αναδείξει χρήσιμους και 
απαραίτητους στο αύριο που έρχεται ελπιδοφόρο. Εσείς, με υπερηφάνεια θα καταθέσετε το 
λιθαράκι των κόπων σας για τη στήριξη και ανάπτυξη της πατρίδας, ως υπεύθυνοι τεχνολόγοι 
του πνεύματος, της τέχνης,  της οικονομίας και του επιχειρείν. 

Επιθυμώ να συγχαρώ όλους όσοι διαχρονικά έδωσαν τον καλό τους εαυτό στο έργο προσφοράς 
της Σχολικής Εφορείας και της Ελληνικής παιδείας. 

Ευλογημένα και χαρούμενα Χριστούγεννα να αξιωθούμε! 

Καλό και ειρηνικό το επικείμενο νέο έτος 2026 που ανατέλλει, το οποίο προσευχόμαστε να φέρει 
νέες ελπίδες και νέες προσδοκίες για τον κάθε άνθρωπο στην πατρίδα μας και όλη την υφήλιο. 

Ειρήνη, μετά δικαιοσύνης, στην Κύπρο μας και απελευθέρωση της τουρκοκρατούμενης μάνας 
γης μας. 

Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας. 

 


